
P©iek dekliškega praznika na Bemavi 
Dekleta iz lavantinske škofije so obhajala 

29. in 30. junija na Betnavi pri Mariboru svoj 
praznik v znamenju dela za pravični mir. 
HI. Dekliški dnevi so privabili na prijazno 
Betnavo okrog 1500 deklet iz vse škofije, da 
so prosile na betnavskem dekliškem domu 
Mater Marijo za moč, da bi ostale vedno zve
ste Bogu in domu. Ob tej priliki je položil 
deviški cvet naših deklet Mariji v naročje za
obljubo pripravljenosti. Obenem pa sta ta 
dva dneva navdušila dekliška srca za lepoto 
in srečo življenja po božji volji in so jih uspo
sobila, da so ponesla tako ožarjeno sonce svo
je čiste mladosti v svoje domove naše matere 
Slovenije. 

Kljub temu, da divja po Evropi najljutejša 
vojna vihra in preživlja tudi naša država hude 
ter resne čase, so si vendar upala dekleta na 
svojo vsakoletno prireditev, ki jih je sigurno 
usposobila za prenašanje razmer, ki skoraj 
dnevno vznemirjajo še tako ravnodušnega 
kmečkega človeka. Tudi letos je pohitelo na 
Betnavo okrog 1500 deklet z veseljem in upa
njem, da se v teh dneh navdušijo in usposo
bijo za novo požrtvovalnost. 

Priprava na glavni praznik 
Dekliški praznik 30. junij je pričel s pred

pripravo na Petrovo, ki je obsegala uvodno 
marijansko prireditev. Deževje je zadržalo od 
te prireditve veliko število deklet iz maribor
ske okolice. Kljub slabemu vremenu pa je 
prihitelo v betnavski dekliški dom že na pred
večer precejšnje število Marijinih hčera iz 
bolj oddaljenih krajev škofije. Nebo ni dovo
lilo, da bi bila procesija z Najsvetejšim in go
rečimi svečami po parku. Večernice z nago
vorom so bile v kapelici betnavskega gradu 
in jih je opravil g. stolni kanonik dr. Josip 
Mirt. Običajna uvodna prireditev je zgubila 
radi dežja in viharja mični zunanji sijaj in so 
se morale udeleženke zadovoljiti s tem, kar 
jim je nudila streha betnavskega doma in ka
pelice. 

Po večernicah so se podale udeleženke k 
počitku. Prenočile so v betnavskem gradu, v 
gospodarskem poslopju in pri nekaterih po
sestnikih po Radvanju. 

Glavni dekliški praznik 
Dasi je slabo vreme stisnilo uvodno prire

ditev na ozki obseg v betnavski kapeli, pa je 
bil glavni dekliški praznik v nedeljo, 30. ju
nija, tem lepši in hvalevredno obiskan. Kras
no nedeljsko jutro je privabilo v dekliški dom 
dobra okoliška dekleta, ki so znatno dvignila 
število že na predvečer došlih in so pripomogla 
s številno navzočnostjo k popolnemu sijaju 
glavne nedeljske prireditve. 

Sprejem škofa, sprevod k oltarju in sveta 
maša 

V jutranjem svitu so se začela dekleta zgri
njati od vseh strani v svoj dobro znani dom. 
Prihajale so v skupinah peš, nekatere so se 
pripeljale na okrašenih tovornih avtomobilih, 
z avtobusi, na kmečkih vozovih ter na kole
sih. Ob šestih zjutraj je bil prostor pred bet
navskim gradom in parkom poln pestrih de
kliških noŠ, da pozdravijo svojega nadpastirja 

in priljubljenega lavantinskega škofa g. dr, 
Ivana Tomažiča. Prevzv. g. škof se je pripe
ljal točno ob napovedani uri in bil veselo ter 
navdušeno pozdravljen od krasne skupine v 
narodnih nošah. Pisan šopek je bil izročen 
Nadpastirju od Mariborčanke Vere Jemčeve v 
gorenjski, Štefke Drolčeve pa v koroško
ziljski narodni noši. Posebno priznanje zaslu
žijo dekleta iz Svečine, ki so obiskale dekli
ški praznik v domačih, štajerskih nošah. 

Nato se je razvil sprevod deklet, ki so spre
mile škofa in njegovo spremstvo čez most v 
grajski park, kjer je bil postavljen pod bukvo 
oltar in okrog njega pa klopi za številne ude
leženke. Sv. mašo je daroval vladika ob asi
stenci stolnih kanonikov gg. dr. Mirta in dr. 
Osterca. Med sv. daritvijo je imel Prevzvišeni 
na zbrane ganljiv in času primeren nagovor. 
Sv. obhajilo so prejela dekleta med sv. mašo, 
med katero so odmevale iz prijaznega parka 
vedno nove ter v srce segajoče slovenske na
rodne pesmi pod vodstvom g. Duha, kaplana 
iz Radvanja. 

Slavnostno zborovanje 
Ko so se dekleta po slovesni službi božji 

pokrepčala, je pričelo ob devetih dopoldne 
slavnostno zborovanje. Ta del prireditve so 
počastili častni gostje: okrajni načelnik Eilec, 
predsednik Prosvetne zveze dr. Hohnjec, ljub
ljanski zastopnik dr. Grafenauer, mariborski 
podžupan Franjo Zebot, ravnatelj učiteljišča 
dr. Franc Sušnik, starešina okrajnega sodi
šča Lavrenčič, tajnik mariborske Prosvetne 
zveze prof. Klasinc, zastopano pa je tudi bilo 
častno dekliško zastopstvo iz Ljubljane in 
Zagreba. 

Zborovanje je otvoril bogoslovni profesor 
in ravnatelj dr. J. Aleksič s pozdravom na ško
fa dr. Ivana Tomažiča, njegovo spremstvo, 
na častne goste in dekleta. 

Pozdravu so sledili po sporedu določeni go
vori, kateri so obravnavali najbolj pereča 
vprašanja z ozirom na sedanji vojni čas. Iz 
temeljitih in resnih razprav so zajela dekle
ta dovolj pobude ter navodil za bodočnost. 

Začeta in zaključena je bila dopoldanska 
prireditev z »betnavsko himno«. 

Popoldanska prireditev 
Ko je bilo glavno zborovanje zaključeno, 

se dekleta niso razšla, ampak je oskrbelo vod
stvo dekliške prireditve številne šotore, ki so 
nudili poleg telesnega okrepčila tudi razne 
knjige ter brošure, katere so mnoge kupova
le. Dekliški krožki so v nedeljo popoldne po
skrbeli za razvedrilo z veselimi ter ljubkimi 
prizori. Pod mogočno betnavsko bukvijo se 
je vršil en nastop za drugim in dokazoval, 
kaj vse zna v Dekliških krožkih organizirano 
kmečko dekle. 

Vsa ona dekleta, ki so nastopala, da raz
vedrijo udeleženke praznika, so bile deležne 
navdušenega priznanja in tudi tihe hvalež
nosti. 

Popoldansko prireditev je kronala in zaklju
čila akademija z zborno posvetitvijo Mariji 
in večernice, nakar je pričel razhod v trdnem 
prepričanju: prihodnje leto še na številnejše 
in veselejše svidenje! 


